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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 
 
-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
-Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
-Εσωτερικών 
 
Θέμα: Μεγάλες αντιδράσεις για την μεταφορά αρμοδιοτήτων των Υπηρεσιών Δόμησης (ΥΔΟΜ) 
στο Κτηματολόγιο. 
 
Μεγάλες αντιδράσεις έχει προκαλέσει στην Τοπική Αυτοδιοίκηση η κυβερνητική εξαγγελία για τη 
μεταφορά των αρμοδιοτήτων των Υπηρεσιών Δόμησης (ΥΔΟΜ) από τους Δήμους στο Ελληνικό 
Κτηματολόγιο. 
 
Η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), με ομόφωνες αποφάσεις της Εκτελεστικής Επιτροπής 
και του Ετήσιου Τακτικού Συνεδρίου της, έχει δηλώσει κατηγορηματικά την αντίθεσή της στη 
συγκεκριμένη επιλογή, επισημαίνοντας ότι πρόκειται για αρμοδιότητα συνταγματικά 
κατοχυρωμένη υπέρ των Δήμων. Μάλιστα η ΚΕΔΕ έχει αποφασίσει και την προσφυγή της στο 
Συμβούλιο της Επικρατείας 
 
Επιπλέον, όπως υποστηρίζουν αιρετοί, φορείς και εργαζόμενοι, η χρόνια και δραματική 
υποστελέχωση των ΥΔΟΜ, οι χαμηλές αμοιβές των μηχανικών τους και  η απουσία ουσιαστικής 
κρατικής εποπτείας και υποστήριξης, αποτελούν μεταξύ άλλων, τα βασικά προβλήματα των ΥΔΟΜ 
και όχι η διοικητική υπαγωγή τους. 
 
Την ίδια ώρα, εγείρονται σοβαρά ερωτήματα ως προς τη διοικητική επάρκεια του Κτηματολογίου 
να αναλάβει επιπλέον κρίσιμες αρμοδιότητες, τη στιγμή που ήδη παρατηρούνται μεγάλες 
καθυστερήσεις στις υφιστάμενες διαδικασίες του. 
 
Τέλος, σε περιοχές όπως ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας, οι σοβαρές καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση 
των Ειδικών Πολεοδομικών Σχεδίων, σε συνδυασμό με τις παλινωδίες για τα όρια των οικισμών, 
δημιουργούν καθεστώς αβεβαιότητας στις χρήσεις γης και λειτουργούν ως πραγματικό φρένο 
στην αναπτυξιακή δραστηριότητα. 
 
Τούτων δοθέντων, ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 
 
-Για ποιο λόγο δεν λήφθηκε υπόψη η ομόφωνη απόφαση της ΚΕΔΕ με την κατηγορηματική 
αντίθεση της και ποια η αιτιολογική βάση της μεταφοράς των αρμοδιοτήτων των ΥΔΟΜ στο 
Κτηματολόγιο; 
-Πώς σκοπεύετε να επιλύσετε το πρόβλημα; Προτίθεστε να προχωρήσετε σε ουσιαστική 
διαβούλευση με τους Δήμους, την ΚΕΔΕ για το εν λόγω θέμα;  
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-Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ολοκλήρωση των Ειδικών και Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων, και 
πώς σκοπεύει η κυβέρνηση να άρει την πολεοδομική αβεβαιότητα που μπλοκάρει την ανάπτυξη 
σε κρίσιμες περιοχές της χώρας; 
  

Ο Ερωτών  Βουλευτής 

 

`Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




